中宁县2022-2023学年度第一学期八年级教学质量测查
数学答案

一、 选择题

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	C
	C
	A
	D
	B
	C
	B
	D



一、 填空题

9.                10. 如果两个三角形全等，那么它们的对应角相等      

11.                   12.   >      


13.    <           14.  77.4    

15.              16.   55°  

三、解答题

17. （1）     （2）    2

18. 
解方程组  
[image: ]
19．(1) A(0,3)    B(-4 ,4)   C(-2 ,1)
(2)  如图所示△A1B1C1是所画的图形
则B1(-4, -4)  C1(2, -1)
（3）B2(4, 4)  C2(2, 1)
[image: ]

20.解：由题意得AB=3  AC=4, ∠BAC=90°
   由勾股定理得BC=5
AB+BC=3+5=8


21、方法不唯一，参考如下：
[image: ]证明：∵AB=AC
      ∴∠B=∠C（等腰三角形两底角相等）
又∵∠EAC=∠B+∠C（三角形外角定理）

      ∴∠B= ∠EAC
   又∵AD平分∠EAC（已知）

    ∴∠EAD= ∠EAC
∴∠B=∠EAD
∴AD∥BC 

22.  （1）中位数：甲班：97个， 乙班：100个
（2） 
(说明方差关系的方法不唯一，可以直接分析表格从波动得到结论，也可以计算甲方差为：118.8 ，乙方差为：44.4）
（3） 我认为应该把冠军奖状颁发给乙班。因为它们的总数相等，平均成绩相同。但是乙班中位数比甲班高，说明乙班中间水平好于甲班，而且乙班方差比甲班小，说明成绩稳定性也好。所以我认为冠军奖状发给乙班
  （说理合理即可）

23.  解：设单价为5元的笔记本买x本，单价为8元的笔记本买y本，

      

     解方程组得：        
     答：单价为5元的笔记本买25本，单价为8元的笔记本买15本.
[image: ]
24.  (1)m=4,n=2(解题过程正确合理即可）
     
（2） 由（1）得y=-x+4 该函数图像与x轴交于点A，
所以可解得点A的坐标为A( 4, 0 )
又点P的坐标为p( 2, 2 )


∴△POA的面积为：（解题过程不唯一，正确合理即可）

25. （1）解：设共买x支笔，需付给甲店y1元，需付给乙店y2元。
       y1=2.8x+12  ( x>10) 
       y2=3.4x
     当x=15时，解得y1=2.8╳15+12=54    y2=3.4╳15=51
 当y=100时，由y1=2.8x+12( x>10)可得
  100=2.8x+12  解得x≈31.4
当y=100时，由y2=3.4x   可得100=3.4x  解得x≈29.4
所以：最多可以买31支笔。


26. （1）200千米   7小时                     ..................2分                     （2） V1  >    V2                                                                     ..................1分

（3）根据题意可以解得A船返回时对应的函数关系式为y=-40x+280  .....6分
 (学生得到函数表达式的方法不唯一，如根据速度得出K值或带两个
点，合理即可）
    冲锋舟B对应的函数关系式为y=50x                .............7分

由题意得：


        解得：               .............9

这艘船A与冲锋舟B在出发小时后相遇。          .............10


答案第1页，共2页
答案第5页，共8页
学科网（北京）股份有限公司
[bookmark: _GoBack]
oleObject2.bin

image4.wmf
3

1


oleObject3.bin

image5.wmf
1

y


oleObject4.bin

image6.wmf
2

y


oleObject5.bin

image7.wmf
î

í

ì

-

=

-

=

2

4

y

x


oleObject6.bin

image8.wmf
2

3

-


oleObject7.bin

image9.wmf
î

í

ì

=

-

=

4

1

y

x


image10.png




image11.png




image12.png




oleObject8.bin

image13.wmf
2

1


oleObject9.bin

oleObject10.bin

image14.wmf
2

2

乙

甲

S

S

>


oleObject11.bin

image15.wmf
î

í

ì

-

=

+

=

+

55

300

8

5

40

y

x

y

x


oleObject12.bin

image16.wmf
î

í

ì

=

=

15

25

y

x


image17.png




oleObject13.bin

image18.wmf
4

2

4

2

1

=

´

´


oleObject14.bin

image19.wmf
î

í

ì

=

+

-

=

x

y

x

y

50

280

40


oleObject15.bin

image20.wmf
9

28

=

x


oleObject16.bin

image21.wmf
9

28


image2.png




oleObject1.bin

image3.wmf
3

2

±


image1.png




